

# 全县脱贫工作成效考核推进会召开

本报讯 11月15日,我县召开脱贫工作成效考核推进会。会议强调,要统一思想、统一行动,明确考核内容,注意考核事项,找准短板弱项,用足“绣花”功夫,抓好整改落实,做好迎接省考核验收各方面准备工作,以必胜的信念坚决夺取脱贫攻坚的最后胜利。县领导王宏伟、薛玉马、李鹏奇等参加会议,市扶贫开发中心副主任潘鹏到会指导。

县扶贫开发中心主任史红兵讲解了脱贫成效考核任务指标。

县委常委、政府副县长李鹏奇从考核内容,当前存在的问题,如何才能考核及禁止出现的问题等四个方面对迎接脱贫攻坚成效考核工作进行具体安排。

运城市扶贫开发中心副主任潘鹏对我县脱贫攻坚工作给予充分肯定。并结合自己参加市际交叉考核工作经验,根据我县实际,从关注重点,关注细节等五个方面讲解了脱贫脱贫工作成效考核注意事项。同时希望大家思想上要高度重视脱贫成效考核工

作,马上行动起来,不要有丝毫的观望情绪和侥幸心理,抓住有限的时间强基础、补短板,以最佳的精神状态,取得好成绩,做出运城扶贫“绛县担当”,向市委市政府和全市人民交一份满意答卷!

县委书记、绛县经济开发区党工委书记王宏伟提出三点要求,一、要切实扛起政治责任,增强迎接脱贫成效考核工作的紧迫感。要在考核增优上下功夫,行动要迅速,全力以赴,特别是各乡镇一把手、有指标任务的单位主要负责人,要从讲政治、讲党性、顾大局的高度出发,亲自上手、靠前指挥、现场办公、狠抓落实,真正把任务扛在肩上,把责任传导下去,集中力量、集中精力、集中投入、集中攻坚,统一思想,统一行动,坚决打赢脱贫攻坚战。

二、要切实抓住关键环节,全面夯实迎接脱贫成效考核工作举措。要在目标任务上下功夫。从现在起,全县上下必须打起十二分的精神,再鼓干劲、全力冲刺,要吃透方

案,吃透问题,吃透自身,做到基础数据精准,政策落实要精准,入户帮扶要精准,把准备工作做到每个村、每一户,确保全覆盖、无死角,确保万无一失。

三、强化组织领导,确保打赢打好今年脱贫攻坚战,要在增强信心上下功夫。王宏伟说,今年脱贫攻坚已进入最后冲刺阶段,必须要坚定信心、下定决心,举全县之力全面做好迎接扶贫成效考核各项工作,确保脱贫攻坚成效。

一要高位推动,冲刺最后的全面迎检。有指标任务的单位负责人、各乡镇一把手要带头担起责任,及时掌握考核工作动态,确保各项指标符合要求。二要全面达标,确保所有评分指标不出问题。要抓好贫困户和贫困人口错退率、漏评率、错退率的下降;抓好帮扶工作群众满意度的提高;抓好建档立卡信息更新等工作。三要严肃问责,推进各项工作落到实处。要切实把自己工作做实、做细、做好,千万不能出现颠覆性问题。对于重

视不够、敷衍了事、工作不到位,影响全县考核成绩的单位或部门,要严肃问责、追责,绝不姑息。

县委副书记、县长薛玉马主持会议并强调,各乡镇、各相关单位要提高政治敏锐性和政治鉴别力,迅速召开会议,传达贯彻落实大会精神;要围绕考核指标,吃透方案,对照贫困户脱贫五项指标和贫困村退出十三项指标,对标“三率一度”逐项对照落实;要讲究工作方法,既统筹兼顾、整体推进,又因地制宜、重点攻坚,多解决一些实际问题,特别是困难群众生活上的问题,真正在思想上交流、情感上沟通、物质上帮助,做到人人过关、户户过关、事事过关;要保持旺盛激情和工作力度,坚持务实导向,在进村入户、基础工作、资料完善、政策落地等方面狠下功夫,重点围绕“扶贫对象准不准、脱贫需求清不清、脱贫成效好不好”等方面精准发力,夺取脱贫攻坚战全面胜利。

## 王宏伟在下高池村调研脱贫攻坚工作

本报讯 11月16日,县委书记、绛县经济开发区党工委书记王宏伟带领县委办、扶贫办相关负责人一行到古绛镇下高池村调研脱贫攻坚工作开展情况。

调研中,王宏伟随机走进几个建档立卡贫困户家中,“你家有几口人?家里有什么产业?一年有多少收入?享受了哪些扶贫政策?”每到一户,王宏伟都与农户亲切交谈,详细询问认真听取贫困户对扶贫政策落实、驻村工作队帮扶情况介绍。王宏伟鼓励建档立卡贫困户要树立信心,积极、乐观面对问题,努力克服眼前困难,在党委、政府的关心帮扶下,通过自身努力,早日实现脱贫。同时要知党恩、感党恩,心怀感恩,通过各项扶贫政策和各级的扶持,自强不息、脱贫致富、实现小康。

调研时,王宏伟还与镇村干部、驻村工作队队员进行了座谈交流,详细了解了村里扶贫资金管理使用、扶贫产业发展等情况。要求驻村帮扶工作队要切实将驻村帮扶工作做实做细,帮助群众细算收入明细账,要制定切实可行的脱贫帮扶计划,多想办法、多动脑筋,发展支柱产业,扎实做好驻村帮扶工作,做到帮扶队员和乡镇力量的双层保



障,确保各项脱贫指标都能“硬硬邦邦”达标,每一个环节都能经得起考验。

王宏伟强调,全县上下要进一步提高思想认识,强化工作措施,突出精准方略,聚焦

重点难点,扎实抓好脱贫攻坚各项工作;要坚持问题导向,层层压实责任,着力补齐短板,推动脱贫攻坚各项工作落到实处,坚决打好打赢脱贫攻坚这场硬仗。

## 孙晓到横水镇调研“枫桥经验”学习推广情况



本报讯 11月15日,县委常委、政法委书记,市人大常委会主任孙晓到横水镇横东村调研新时代“枫桥经验”推广情况。

座谈中,孙晓就“枫桥经验”的发展历史及重要意义作了强调;横东村“两委”班子分别从学习枫桥经验、精细化网格单元、法治宣传、传统文化、巡逻队开展、扫黑除恶工

作、防“三烧”、党建引领、汉回民族融合等方面总结了横东村推广“枫桥经验”的做法;镇司法所负责人从矛盾调解、普法宣传、管理重点人员等方面汇报总结了经验。

横水镇党委书记张宏旗从四方面就全镇推广“枫桥经验”的做法作了汇报:一是突出党建引领,解决思想共识,在提高干部群

众的主动性上下功夫;二是镇村两级精细化网格单元,充分发挥网格长每个关键点的作用;三是两个10%,拿出村级转移支付10%经费,镇里拿出10%经费,确保有人干事、有钱办事;四是通过乡村文化礼堂、文化节、提高德治,发挥传统文化作用,实现自治、法治、德治融合发展,形成良好村风、民风。

就“枫桥经验”的扎根落实,孙晓在讲话中从五个关系方面作了要求:一是法治和综治的关系,法治政府建设是先行,突出让群众形成一种解决问题要靠法、用法的习惯,做事不能突破法治底线,综治突出实践层面,是落实枫桥经验的具体抓手;二是党组织和综治中心的关系,要以党建为引领,综治中心组织排查、集中处置、落实责任;三是管理和服务的关系,基层干部要善于转变理念,真心把群众当作服务的对象,多一些换位思考,多想管用的服务招数,就会收到意想不到的效果;四是阵地和效果的关系,把阵地建好,更要看有没有效果,要充分发挥两会一队作用;五是自治、法治、德治的关系,自治是基础,法治是保证,德治是引领,枫桥经验最根本的是发动和依靠群众,抓落实。

## 县人大对我县《城乡规划法》实施情况进行执法检查

本报讯 11月9日,县人大副主任樊彦龙带领部分县人大代表对我县《城乡规划法》实施情况进行执法检查,政府副县长程海龙参加。

樊彦龙一行先后到城西生态公园、棚改指挥部、厢城街、和平路、棚国路等项目建设现场,通过实地察看,听取汇报,现场交流等方式详细了解了规划执行情况及规划建设的变化和发展。

在随后召开的座谈会上,县住建局负责人就我县贯彻实施《城乡规划法》情况作专题汇报,部分人大代表们畅所欲言,就我县《城乡规划法》实施情况提出了各自的意见和建议。

程海龙表示:此次检查充分体现了县人大对城乡规划工作的高度重视,也是对做好下一步工作的鞭策和鼓励。人大代表们在本次活动中对城乡规划建设工作提出了许多具有全局性、前瞻性和针对性的意见、建议和新要求,对进一步落实、组织、实施好城乡规划工作很有帮助,县政府以及相关职能部门将在今后的工作中继续服务好地方经济社会发展,为加快绛县的经济建设不断努力奋进。

樊彦龙指出:县政府及相关单位高度重视城乡规划工作,认真坚持规划引领,统筹加力推动城乡规划法的实施和落实,体现了强烈的责任意识和担当负责精神。在今后的工作中,要进一步提高思想认识,高度重视城乡规划工作,认真实施《城乡规划法》,不断提升城乡规划建设水平;要增强规划意识,切实维护规划的严肃性和权威性;要科学规划编制工作,逐步建立覆盖城乡的规划体系,为城乡建设提供科学依据;县住建局要充分发挥规划在城乡建设中的先导作用,不断完善城乡规划体系,按照属地管理、部门乡镇配合原则,加强规划管理,严格执行规划,加强违法建设监管,切实维护规划的严肃性,为推动全县城乡有序建设、科学发展做出新的更大的贡献。